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Bi lja na D. Ob ra do vić

PO SLE ČI TA NJA „PI SMA SI MI ĆU  
IZ BOL DE RA” RI ČAR DA IGOA1

Dra gi Čar lse: Na šli smo se jed nom u San Fran ci sku i
sa znao sam da sam te bom bar do vao dav no u Be o gra du
kad ti je bi lo pet go di na. [...]
Ka ko se na srp ski pre vo di fe ar? [...]
Ne iz vi nja vam se zbog ra ta, ili ono ga što be jah. Bio sam
iskre no zbu njen vre me nom. Mi slim da sam čak i ve ro vao
u he roj stvo (dru gih, ne svo je). Ve ro vao sam u neo p hod nost
pat nje lju di, na da ju ći se da će od nje na u či ti da isto
ne po na vlja ju. Ali bio sam mlad. Svet ni ka da ni šta ne na u či.

Ri čard Igo

Do bro je da se ni si zvao Vik tor
i da ni si na pi sao Les Miséra bles;
že lim da s to bom sad raz go va ram,
da ti za me rim što tu le žiš
ne po kre tan u svo jem mr tvi lu,
dok dru gi pi lo ti, bu du ći pe sni ci,
ru še tri na ša avi o na,
kao ti ne kad, nad Be o gra dom, i
on da ka žu da im je žao što je je dan bu du ći pe snik
me đu nji ma, me đu mr tvi ma,
kao što se Si mi ću mo glo de si ti.

Ja sam že na, a ne mu ška rac, Srp ki nja;
pu cao si u me ne ve če ras iz svo ga gro ba
u svo joj pe smi, u mo joj so bi. Ja kr va rim.
Mo ji čar ša vi su cr ve ni, na to plje ni po e zi jom,
tvo je re či raz ba ca ne svu da, za pla šu ju me –
„Na srp skom je reč za fe ar – strah.”
Ja ga sim sve tlo. Po no vo ga pa lim.
Me sec je pun. Kao da si pred ska zao Sa ra je vo;
sve vre me si znao, a ću tao si.
Za što nas ni si upo zo rio, ov de u bu duć no sti,
na te rao nas da te pa žlji vi je slu ša mo?

1 Ova pe sma je 1997. go di ne do bi la Na gra du „Rast ko Pe tro vić” i pr vo me sto za naj bo lju pe smu i za naj-
bo lju knji gu u ko joj je iza šla, Za mr znu ti za gr lja ji (Cen tar za imi gran te iz Sr bi je i Cross Cul tu ral Com-
mu ni ca ti ons, dru go iz da nje, 2000), na dru gom go di šnjem knji žev nom fe sti va lu Srba iz di ja spo re u ju-
lu. Po no vo se ob ja vlju je uz do zvo lu au tor ke.
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Da lak še po ve zu je mo:
pre sve ga bio si bo rac, ve te ran Bal ka na,
ba cao si bom be, pro ma šio mo je ro di te lje,
do zvo lio mi da se ro dim; po sle si na u čio da 
se opi jaš, da sti šaš kr va ve br za ke u svo joj gla vi,
do zvo lio si nam da sa mi spo zna mo stra ve i uža se,
da vi di mo do kle mo že mo da sve to pod no si mo,
dok nam ne bu de do sta, a on da se opi ja ti kao ti.

Idi ot ski krug po či nje svo ju no vu ro ta ci ju –
naj lak še je kri vi ti dru gog,
ne ko ga ko ga ni znao ni si.
Ali ti mi se stal no vra ćaš u ži vot, pre mog ro đe nja,
i po sle tvo je smr ti, i da lje me pro go niš.
Bo že ne daj da po gi nem, šta bi mi tek tad re kao?
„Go vo rio sam ti! Imao sam pra vo!”
Po či vaj, dra gi bra te, po či vaj –
mo že mo te mi ipak vas kr snu ti!


